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 Groningen, 5 juni 2024 

 

Aan de voorzitter van het College van Gedeputeerde Staten 

 

Betreft: Schriftelijke vragen Gasboring ONE-Dyas ten noorden van Schiermonnikoog  

 

Geachte voorzitter, 

 

Het kabinet heeft eind mei besloten alsnog een vergunning te verlenen aan ONE-Dyas om boven 

Schiermonnikoog naar gas te boren. We zijn blij dat door druk van milieuorganisaties de rechter heeft 

bepaald dat voorlopig niet begonnen mag worden aan de gaswinning, maar dit is geen definitief 

besluit. De boorlocatie ligt circa 20 km ten noorden van Schiermonnikoog en grenst aan het Unesco-

werelderfgoed de Waddenzee. De Waddenzee wordt van alle kanten bedreigt en ook deze nieuwe 

activiteit is in strijd met het beleid om de natuurwaarden in en rond de Waddenzee te behouden en te 

verbeteren. Daarnaast liggen ook ‘Borkumse Stenen’, een Nederlandse Natura 2000-gebied dat tot 

voor kort hersteld is (bijvoorbeeld door schelpdierbanken) nabij de boorlocatie. Toch wil ONE-Dyas 

in dit unieke gebied boren naar gas. 

 

We hebben daarom de volgende vragen:  

 

1. Hebben de staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat en de minister voor Natuur en 

Stikstof over het voornemen vergunning te verlenen voor het uitvoeren van de Gasboring ten 

noorden van Schiermonnikoog overleg gevoerd met GS? Zo ja, welk standpunt heeft GS 

hierbij naar voren gebracht en zo nee, vindt u dat acceptabel? 

2. Kunt u bij de minister en de staatsecretaris om een toelichting vragen waarom ONE-Dyas al 

wel mag beginnen met haar schadelijke activiteiten, ondanks dat de gewijzigde 

omgevingsvergunning en de andere relevante stukken nog ter inzage liggen, er nog juridische 

procedures lopen en hoger beroep mogelijk is?  

3. Welke extra informatie heeft ONE-Dyas aangeleverd over de manier waarop de natuur op de 

Noordzee en de Waddenzee wordt beschermd? 

4. Welke risico’s brengt de genoemde gaswinning met zich mee voor het Unesco werelderfgoed 

Waddenzee als gevolg van de winning zelf en bij eventuele calamiteiten? Zijn deze risico’s 

naar de mening van het college voldoende in beeld gebracht en voor GS acceptabel? Zo nee, 

bent u bereid dit bij de minister te melden en te vragen om een reactie hierop? 

5. Unesco maakt zich grote zorgen over de Waddenzee en heroverweegt de werelderfgoedstatus. 

Deelt u de zorg van onze fracties dat deze nieuwe winning strijdig is met het beleid de 

waarden van de Waddenzee te borgen en te herstellen? 

6. Is GS bereidt om in contact te treden met Fryslan en Noord-Holland om gezamenlijk op te 

trekken tegen de gasboringen boven Schiermonnikoog? Waarbij een brief gestuurd wordt aan 

de betrokken ministeries.  

Uw antwoorden zien wij met belangstelling tegemoet.  

Met vriendelijke groeten,  

 Nadja Siersema (GroenLinks) 

 Sandra da Silva Pinto (PvdA) 


